

员工举报东家“饮料过期”获奖励

我省在全国首推食品质量“吹哨人”制度,接到举报数十起

涉嫌非法生产超量添加亚硝酸盐红肠的石某父子遭内部员工举报,日前被蚌埠市检察院批准逮捕。这也是安徽省实施“吹哨人”制度以来,首例因内部员工举报食品安全违法行为而被逮捕的企业负责人。市场星报记者昨日从省食药监局获悉,我省首推内部员工举报奖励制度以来,共接到数十起内部员工举报,其中不乏涉及食品质量安全的大案要案。

石跃新 记者 赵莉

典型案例:

无证生产红肠
 过期饮料“回炉”

“石某父子的无证小作坊非法生产超量添加亚硝酸盐红肠。”蚌埠市刚刚在各食品生产企业、小作坊张贴《告全省食品企业员工书》没几天,该市就接到这样一条附有现场照片的内部举报。

蚌埠市食药监局执法人员接到报案后,第一时间赶赴现场,当场查获其私设卤水加工厂,无证生产红肠等食品。

执法人员发现,为了让红肠保鲜、上色,石某父子超标添加亚硝酸盐,超过国家标准10倍以上,并销往本市多地市场。石某父子终因涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪,被检察院依法批准逮捕。

“这是安徽省实施‘吹哨人’制度以来,首例因内部员工举报而被逮捕的企业负责人。”省食药监局相关负责人介绍说。

合肥某先生在工作中发现所在企业把过期饮料重新包装后,再次投放市场。他想起厂区大门口食品药品监管部门贴的《食品安全违法行为有奖举报提示》,抱着试试的心态,悄悄拨打了“12331”投诉举报电话。没想到,不到2个小时,食药监执法人员就来到该企业突击检查。

中秋节前,举报人从合肥市食药监局领取了4000多元举报奖励。

奖励政策:

内部员工
 举报违规违法行为获奖励

“堡垒最容易从内部攻破。只要每一家企业里多一些有良知的员工,那么不法生产行为就能得到及时制止。”省食药监局相关负责人介绍,近期多起食品安全事件的曝光都是由内部人爆料给媒体,再经监管部门介入查处。该局推出奖励制度,鼓励食品生产企业和餐饮企业的内部员工对企业内部的违规违法生产行为进行举报,从源头管控食品药品质量安全。

据了解,安徽省暨合肥市食药监局召开食品生产企业员工参与食品安全监督活动动员会后,立即就有两家企业的内部员工向食药监部门举报“东家”的违法行为。

今年9月,省食药监局决定在餐饮消费环节继续推行“吹哨人”制度,向全省餐饮企业发出了《安徽省食品药品监督管理局告全省餐饮企业员工书》,呼吁食品生产企业和餐饮企业的内部员工从内部监督企业生产,一旦发现企业有违规违法生产行为,立即向食药监部门举报。

为及时发现食品生产和餐饮企业的违法行为,安徽省发动所有食品生产和餐饮企业员工参与食品安全监督活动中来,动员他们发现企业使用地沟油、非法添加非食用物质或超范围、超限量滥用食品添加剂、使用过期、腐烂、变质、混有异物的伪劣食品的原料等不法生产行为,及时向食药监部门举报,一经查实,食药监部门将予以奖励,并且对举报人身份保密。

实施情况:

员工举报已达数十起
 不乏大案要案

与以往不同,此次出台《告餐饮企业员工书》必须张贴在各餐饮企业的醒目位置,对拒绝张贴或撕毁的,将严格查处。举报内容也更详细,包括从业人员未取得健康合格证明、餐饮企业采购未检疫或者检疫不合格的肉类和不合格一次性筷子等危害食品安全的相关产品、滥用食品添加剂等。

安徽省食药监局相关负责人介绍说,以往主要依靠行政监管以及消费者投诉举报。现在通过鼓励最了解“东家”状况的一线员工举报,可将食品安全“防控网”撒得更广,并已经初见成效。安徽省首推内部员工举报奖励制度以来,共接到数十起内部员工举报,其中不乏涉及食品质量安全的大案要案,相关调查工作正在进行中。

相关链接:

什么是“吹哨人”制度?

安徽省食药监新闻发言人介绍说,该局试行产品质量“吹哨人”制度,是受到国外做法的启迪。“吹哨人”最早的原意是英国警察发现有案件发生时,吹响哨子以引起其他警察和路人的注意。后来延伸成为及时发现并报告损害公共利益行为的告密者。欧美等国家都有类似法案。



活动时间: 9月19日-10月8日

美的空调 10.1 惠民风暴

一年1度黄金周
 一晚低至1度电

美的 Midea

领 3000元红包

- 01|“凡帝罗”套餐
 套购红包3000元(2挂+1柜)+美的空气净化器一台
- 02|“誉天行”套餐
 套购红包2000元(2挂+1柜)+美的空气净化器一台
- 03|全封闭系列挂机
 国庆红包1000元+爱仕达铸铁炒锅

抢 1799元特价

- 大1匹变频 2999元
- 小1匹冷暖挂机 1799元

拿 高档礼品

买美的空调还有高档礼品送,美的空气净化器、美的电压力锅、美的电饭煲、爱仕达铸铁炒锅统统来拿!

美的儿童空调 智能防着凉

孩子少感冒
 爸妈更安心
 美的儿童专属空调
 全国首发 3999元